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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

Θέμα: «Ανοιχτή επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελεύθερων 

Επαγγελματιών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πρόσφατα έλαβα επιστολή από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών 

Ελεύθερων Επαγγελματιών με τίτλο «Αναγνώριση ή τιμωρία;». Ακολούθως 

παρατίθεται το περιεχόμενο της ανοιχτής επιστολής προκειμένου να γνωστοποιηθεί 

ευρύτερα η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Τα τελευταία τρία χρόνια και από την απαρχή της κρίσης του κορονοϊού, είμασταν ο 

Κλάδος που υπέφερε αλλά και προσέφερε τα περισσότερα, ώστε να διατηρηθεί - όσο 

ήταν δυνατόν - η ομαλή λειτουργία της κοινωνίας – οικονομίας της Χώρας. 

Χρησιμοποιηθήκαμε βάναυσα από τις Κρατικές Υπηρεσίες, που έκαναν σημαία το 

«πηγαίνετε στο Λογιστή σας να το κάνει», ενώ ως Κλάδος ζητούσαμε οδηγίες 

λειτουργίας - προστασίας από τον κορονοϊό και την θέσπιση υγειονομικών 

πρωτοκόλλων, αιτήματα που αγνοήθηκαν πλήρως και κατάφορα, με αποτέλεσμα, σε 

ορισμένες περιπτώσεις, την ασθένεια και το θάνατο πολλών συναδέλφων. 

Οι πλατφόρμες που δημιουργήθηκαν τα τελευταία χρόνια στα πλαίσια της 

ψηφιοποίησης των δημόσιων υπηρεσιών είναι αμέτρητες (δεν χρειάζεται να κοιτάξει 

κανείς παρά μόνο τους τελευταίους τρεις μήνες όλα τα pass που έχουν βγει), και 

παρότι δεν ήταν δική μας αρμοδιότητα, το γεγονός ότι υποβάλλονται με κωδικούς 

Taxisnet ώθησε μεγάλο μέρος του πληθυσμού να απευθυνθεί σε εμάς για την 

συμπλήρωση τους. 

Και όμως παρά τις αντιξοότητες της εποχής, παρά τα lockdown, παρά τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζαμε στην εργασία μας και στην προσωπική μας ζωή, φέραμε εις πέρας 

ό,τι ζητήθηκε από τον Κλάδο, προσπαθώντας να αντισταθμίσουμε όλα αυτά, ζητώντας 

συνεχώς να εκλογικευτούν οι προθεσμίες, να δοθούν οι σωστές οδηγίες, και πάνω απ’ 

όλα να δοθεί λίγος χρόνος να πάρουμε μία ανάσα και να δούμε την οικογένεια μας. 

Ο απολογισμός του Υπουργείου Οικονομικών για την τριετία που πέρασε, 

πραγματοποιήθηκε και με την μέγιστη συμβολή των Λογιστών Φοροτεχνικών, που 

είναι αυτοί που κλήθηκαν να συμπληρώσουν με αίμα και ιδρώτα όλα τα μέτρα τα 

οποία κατά ρυπάς υπογράφονταν, δίνοντας ταυτόχρονα την δυνατότητα και τον 

δημοσιονομικό χώρο ούτως ώστε η Χώρα να βγει με επιτυχία από την αυξημένη 

εποπτεία. 
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Οι διαρροές με ευθύνη των διοικούντων προς διάφορους ημέτερους (πολιτικούς – 

συνδικαλιστές – φιλικά προσκειμένους) που αφορούσαν την πιθανή παράταση των 

φορολογικών δηλώσεων ήρθαν σε ευθεία αντίθεση με την βούληση του κ. Υπουργού. 

Ειδικά αν υπολογίσουμε και τα τεχνικά προβλήματα που παρουσιάστηκαν τις 

τελευταίες μέρες της προθεσμίας και χάθηκε χρόνος, όχι μόνο από τις δηλώσεις 

Νομικών Προσώπων, αλλά από οποιαδήποτε άλλη εργασία που είχε να κάνει το κάθε 

λογιστικό γραφείο (αρμοδιότητας και άλλων Υπουργείων πέραν του Οικονομικών), που 

πάλευε σχεδόν δυο ημέρες εν μέσω σφαλμάτων και προβλημάτων σύνδεσης να 

ολοκληρώσει τις υποβολές, υπό την σκιά της συνέντευξης του Υπουργού στην οποία 

διαμήνυε ότι ΔΕΝ θα δοθεί ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΗ παράταση. 

Δεν κατανοούμε την προσωπική άρνηση του κ. Υπουργού για μία ομαλή λήξη της 

υποχρέωσης των φορολογικών δηλώσεων σε μια ακόμα δύσκολη χρονιά. Δυστυχώς, με 

όσα γίνονται το τελευταίο διάστημα φαίνεται ότι τελικά δεν υπολογίζεται ο Κλάδος ως 

σημαντικός συνεργάτης και αυτό μας αναγκάζει να σηκώσουμε τον τόνο της φωνής 

μας και να επαναπροσδιορίσουμε, όπου αυτό κριθεί αναγκαίο, την στάση μας. 

Για όλα τα παραπάνω, θα επανακαθοριστεί η στάση της ΠΟΦΕΕ μέσα από τα όργανά 

της.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την ανοιχτή επιστολή της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών ώστε με τις κατάλληλες 

ενέργειές σας να δοθεί παράταση στην προθεσμία υποβολής των φορολογικών 

δηλώσεων;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




